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Kleine Anfrage  
 

des Abgeordneten Bernd Schröder (SPD) 
 

und  
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Minister für Bildung und Kultur 
 

Unterrichtsversorgung im Fach Physik an der Karl-Sö rensen-Regionalschule in 
Pinneberg  

 
 

1) Wie viele Lehrkräfte mit der Fakultas für das Fach Physik stehen an der Karl-

Sörensen-Schule im laufenden Schuljahr 2009/10 zur Verfügung? 

 

Antwort: 

Es standen zwei ausgebildete Fachlehrkräfte zur Verfügung. 

 

2) Treffen Angaben zu, wonach im laufenden Schulhalbjahr in den Jahrgängen 7 

und 8 krankheitsbedingt mehr als 60% der Stunden im Fach Physik nicht gege-

ben werden konnten? Falls diese Angabe nicht korrekt ist, wie hoch war der tat-

sächliche Unterrichtsausfall in diesem Fach? 

 

Antwort: 

Beim Eintritt eines langfristigen Krankheitsfalles hat sich die Schule dafür entschie-

den, den Unterricht im Fach Physik in den Klassenstufen 9 und 10 in vollem Umfang 

aufrecht zu erhalten. Für die Schülerinnen und Schüler in den Klassenstufen 7 und 8 
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wird der teilweise ausgefallene Physikunterricht durch intensivierten Unterricht in die-

sem Fach in den kommenden Schuljahren ausgeglichen. 

 

3) Treffen Behauptungen zu, wonach mit Ablauf des Schuljahres eine Lehrkraft für 

Physik pensioniert wird? 

 

Antwort: 

Ja. 

 

4) Welche Maßnahmen wurden ergriffen, um den Unterrichtsausfall im laufenden 

Jahr zu verringern? 

 

Antwort: 

Vor dem Hintergrund, dass keine Fachlehrkräfte zur Verfügung standen, wurde nach 

Honorarkräften für das Fach Physik gesucht - zu einer Einstellung ist es allerdings 

nicht gekommen. 

 

5) Wie wird sich die Versorgung der Schule im Schuljahr 2010/11 mit Lehrkräften 

für das Fach Physik gestalten? 

 

Antwort: 

Bedingt durch die zum 01.08.2010 in Kraft tretende organisatorische Verbindung der 

Karl-Sörensen-Schule mit der Georg-Kerschensteiner-Schule zur Regionalschule 

Pinneberg verbessert sich die Situation bezogen auf den Unterricht im Fach Physik 

erheblich. Im kommenden Schuljahr werden zusätzlich zu zwei Fachlehrkräften eine 

Chemielehrerin sowie eine HSU-Fachkraft zur Verfügung stehen. 

 

6) Geht die Landesregierung davon aus, dass mit dieser Planstellenzuweisung 

überdurchschnittliche Unterrichtsausfälle im Fach Physik vermeidbar sind? 

 

Antwort: 

Ja. 
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7) Gibt es nach Kenntnis der Landesregierung an der Karl-Sörensen-Schule weite-

re Engpässe bei der Unterrichtsversorgung? Wenn ja, welche Maßnahmen da-

gegen wurden bisher ergriffen und werden im kommenden Schuljahr eingelei-

tet? 

 

Antwort: 

Nein, in den vergangenen Jahren ist es durch Versetzungen aus persönlichen Grün-

den und die Übernahme von Schulleitungspositionen durch Lehrkräfte zu einem un-

gewöhnlich starken Personalwechsel an dieser Schule gekommen; dies wird sich 

voraussichtlich in den kommenden Jahren nicht fortsetzen. 


